

**Научно-практическая конференция «Статистика – главный
информационный ресурс современного общества. Современные методы
обработки и анализа статистической информации о социально-
экономическом состоянии общества»**

17 декабря 2019 года в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Пермскому краю (Пермьстат) состоялась научно-практическая конференция «Статистика – главный информационный ресурс современного общества. Современные методы обработки и анализа статистической информации о социально-экономическом состоянии общества».

Участие в конференции приняли специалисты Пермьстата, Челябинскстата, Кировстата, представители органов государственной власти (Министерство экономического развития Пермского края, Министерство промышленности, предпринимательства и торговли Пермского края), научно-исследовательских организаций и высших учебных заведений (Пермский государственный национальный исследовательский университет, Пермский государственный медицинский университет, Пермский государственный аграрно-технологический университет и др.).



приветственное слово
руководителя Территориального
органа Федеральной службы
государственной статистики по
Пермскому краю (Пермьстата)
В.А. Белянина



С приветственным словом к участникам конференции обратились руководитель Пермьстата Белянин Владимир Алексеевич, и.о. начальника управления промышленности Министерства промышленности, предпринимательства и торговли Пермского края Иванов Павел Витальевич, профессор кафедры мировой и региональной экономики, экономической теории Пермского государственного национального исследовательского университета Третьякова Елена Андреевна, а также заместитель руководителя Челябинскстата Немтина Ирина Александровна.

Выступающими было представлено 18 докладов на различные темы, касающиеся использования статистического анализа в оценке развития экономики и социально-демографических процессов, математико-статистического моделирования социально-экономических процессов, роли статистики в управлении развитием экономики и управлении общественно-экономическим развитием на государственном, региональном и муниципальном уровне.

Конференция проводилась по принципу *double-study*, что подразумевает выступление не менее двух спикеров по объекту исследования. Один из спикеров представлял текущую ситуацию и развитие объекта исследования в динамике на основе данных органов государственной статистики. Второй спикер представлял научно-исследовательскую информацию о результатах, полученных с использованием современных методов обработки и анализа статистической информации по объекту исследования.

Большой интерес возник к теме валовой региональный продукт, которую осветили специалисты Пермьстата и Челябинскстата.



главный специалист-эксперт Отдела региональных счетов и балансов Пермьстата Двойничникова К.И. с докладом про валовой региональный продукт в Пермском крае

начальник Отдела региональных счетов и балансов Челябинскстата Зими́на М.В. с докладом про валовой региональный продукт Челябинской области



О промышленном развитии были представлены доклады в разрезе муниципальных образований и в регионе в целом.



главный специалист-эксперт Отдела статистики предприятий Пермьстата Дубровских Ю.В. о промышленном производстве в Пермском крае



к.э.н., доцент ФГБОУ ВО «ПГНИУ» Кутергина Г.В. о влиянии внутренних факторов на объем налоговых доходов в регионе (на примере НДСЛ)



ст.преподаватель ФГБОУ ВО «ПГНИУ» Лучников А.С. о трансформации функций городов Горнозаводского Прикамья (на примере города Чусовой)



к.э.н., доцент ФГБОУ ВО «ПГАТУ» Латышева А.И. о финансовой поддержке инновационных аграрных предприятий Пермского края

Вопрос экологической обстановки, количественные и качественные характеристики современного состояния экологической ситуации также вызвали немалый интерес со стороны слушателей.



д.э.н., профессор ФГБОУ ВО «ПГНИУ» Третьякова Е.А. об эколого-экономической динамике в регионах Приволжского и Уральского федеральных округов



начальник Отдела статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды Пермьстата Турицына Е.Н. об экологической обстановке в Пермском крае

Вопросы, связанные с развитием информационно-телекоммуникационных технологий и цифровой экономики были освещены представителями Пермьстата и Министерства экономического развития и инвестиций Пермского края. В докладе Страшко Н.И. акцент был сделан на использование ИКТ населением и повышение информационной активности общества. Ворончихина Е.Н. представила результаты научно-исследовательской работы по оценке объема цифровой экономики Пермского края на основе статистической информации Росстата и с применением методов моделирования и эконометрики.



заместитель начальника Отдела статистики труда, науки, образования и культуры Пермьстата Страшко Н.И. об использовании информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей населением Пермского края



к.э.н., начальник Отдела экономического анализа и развития конкуренции Минэкономразвития Пермского края, доцент ФГБОУ ВО «ПГНИУ» Ворончихина Е.Н. о подходах к оценке объема цифровой экономики и ее моделирования на примере Пермского края

Большое количество вопросов и бурное обсуждение вызвали доклады, касающиеся населения и здравоохранения в Пермском крае и в России в целом, состояние которых были оценены и представлены в четырех докладах. Комплексный подход к исследованию позволил сформировать полное представление о каждой сфере в Пермском крае в контексте общероссийских тенденций.



главный специалист-эксперт Отдела статистики населения и здравоохранения Пермьстата Селеткова Н.В. о современных миграционных процессах в Пермском крае



к.г.н., доцент ФГБОУ ВО «ПГНИУ» Чекменева Л.Ю. об особенностях миграционных процессов в городе Перми



к.г.н., доцент ФГБОУ ВО «ПГНИУ» Балина Т.А. об анализе демографической ситуации в Пермском крае в контексте общероссийских тенденций



д.м.н., профессор ФГБОУ ВО «ПГМУ» Девяткова Г.И. о социально-экономическом бремени потерь трудоспособности населения в результате гололедной травмы

Проблема кадрового потенциала была раскрыта на примере инженерно-технических работников нефтегазового комплекса Пермского края. В совместном исследовании Модорской Г.Г. и Щелкановой М.А. были проанализированы данные по профессиональной подготовке кадров высшими учебными заведениями, потребность экономики края в отдельных специалистах инженерно-технической направленности, а также уровень оплаты труда отдельных категорий работников по профессиональной принадлежности.



главный специалист-эксперт Отдела статистики строительства, инвестиций и ЖКХ Пермьстата Акатьева Н.Ф. о жилищном строительстве как основном источнике пополнения жилищного фонда Пермского края



студентка ФГБОУ ВО «ПГНИУ» Щелканова М.А. об оценке и проблемах кадрового потенциала инженерно-технических работников в Пермском крае на примере нефтегазового комплекса

По результатам конференции будет выпущен сборник материалов. Участниками конференции и организационным комитетом принято решение провести очередную научно-практическую конференцию в 2020 году.

Фотоматериалы с научно-практической конференции доступны на сайте Пермьстата в разделе *Фотогалерея*.